# 何柯南:能打敢拼的"维修尖兵"



□记者 常国峰 报道 弘润石化(潍坊)有限责任公司维

保中心机修钳工何柯南,有难题必扛、 有困难必上、有第一必争,成为行业内 能打敢拼的"维修尖兵"。

在弘润石化(潍坊)有限责任公司 的维保中心,何柯南正在和同事商讨精 密炼化部件的维修方案。

何柯南告诉记者:"平时我们接触 的都是一些大型机组和大型精密设 备。这些设备能够正常运行,都是靠我 和同事们认认真真、一步一步装配分析 组装到位实现的。有些设备的误差超 过 0.01 毫米都不能正常运转。"

2019年,公司的重催装置碱液循环 泵 P702A 在运行中出现超电流现象。何 柯南对循环泵的技术参数、运行数据、 介质特性进行分析后,精准加工泵的叶 轮。设备投用后,不仅满足工艺技术要 求,还彻底解决了循环泵超电流的现 象,为公司排除了安全隐患。

弘润石化(潍坊)有限责任公司维 保中心总经理助理杜象敬说:"何柯南 在工作中积极努力,善于钻研炼化设 备的维修难题。他还乐于分享,积极 将业务技能与同事们一起交流,共同

作为一名机修钳工,何柯南入职11 年来,认真对待各类问题挑战,从一名 普通学徒成长为公司的中坚力量。

"这要求我们在日常工作中能够不 断积累,不断磨练,反复实验调配。只 有每一个步骤都做到精益求精,才能保 证所有生产设备平稳高效运行。"何柯

目前,何柯南已申请并获得了2项 实用新型专利,获得2023年度青州市职 工优秀技术创新成果奖。2024年,他参 加潍坊市职业技能大赛,取得了机修钳 工第一名的好成绩,被评为青州市金牌

"在今后的工作中,我要继续严格 遵守公司'小、细、严'的工作要求,以及 '三个一'工作方针,大力发扬工匠精神 和劳模精神,为公司高质量发展贡献出 自己最大的力量。"何柯南说。



□记者 常国峰 报道

山东吉青化工有限公司技术总监甄曰菊 潜心科研攻关,在生物基增塑剂领域打破国 外垄断,用坚守和奋斗诠释追求卓越的初 心。近日,她荣获全国劳动模范称号。

在她的带领下,团队以植物油脂为基础原料, 料,解决了传统邻苯类增塑剂生产能耗高、污 染重的问题,可广泛应用于航空航天、医用器 械、汽车制造、食品包装、涂料和电器绝缘等 多个领域,填补了国内技术空白。

"我们重点突破的是血带渗透淅的医用 材料。我们做的这个产品,目前德国、日本、 瑞典等几家国外的公司也在做,但是还没解 决医用上的难题。从这个角度来讲,我们用 了15年时间,突破了国外的技术垄断。"甄曰

十五年来,甄曰菊攻克难关、破解难题, 用过硬的创新能力和坚持不懈的韧劲推动科

是山海有界,我心无疆。从创新角度就是创 新无止境,永远在路上。我永远在创新的道 路上心无旁骛,主攻技术。"甄曰菊说。

目10余项,主持研发的纳米级超细粉阻燃材 料获批"国家中小企业技术创新基金",使公 司成为国内首家实现超级低水合纳米材料

在山东吉青化工有限公司实验室,甄曰 菊正在和同事一起,就实验数据进行分析。 采用生物酶法成功制取绿色生物基增塑材

生物基增塑剂相较于传统的石化增塑剂 具有众多优点,以可再生的植物资源代替化 石原料,既节约了不可再生的石油资源,又保 护了自然环境,是世界科技领域的前沿。凭 借生物基增塑剂的成功研发,企业成功入选 科技部2022年国家重点研发计划"绿色生物 制造"重点专项。吉青化工也一跃成为行业 中一支强劲的新生力量。

研成果实现一次次飞跃。目前,甄曰菊正带 领团队,围绕生物、医药材料产业进行多个具 备产业化的科研项目攻关,力争让国内更多 企业用上性价比更高的"中国造"。 "这些年,我在实验室总结出来的体会就

甄曰菊还先后主持省部级重大研发项

规模化生产的单位。她先后荣获全国五一劳动奖章、全国三八红旗手、齐鲁

## 董董:为学生铺好"求知路"



□记者 韩福林 报道

有这样一位老师,她用25年的坚守 诠释着教育者的初心,用无数个日夜的 付出为学生铺好"求知路"。她就是山 东省特级教师董董。

董董正在为学生讲解文言词汇的不同 词义和用法,带领同学们开启一场穿越 时空的文言文之旅。

东城学校学生张静萱说:"董老师 准备的每一个课件都井井有条,让难懂

上,董老师经常与同学们交流互动,使 课堂氛围变得放松,让我们学习更加快 乐,也让我们对语文这门课程更加感兴

为上好每一节课,让晦涩的文言文 变得生动有趣,董董没少费心思。她不 断创新教学方法,让学生领略中华文化

董董告诉记者:"我们在3年前就 进行了课题研究,就是通过'以写促学 '来提升孩子的文言文素养。有让学 生动手进行抄写和默写等积累性的 写;也有让学生结合自己的感受用文 言文续写小文章等发展性的写;更有 在学完重要文章后,对文章中的人物 进行评价,或者创作文言小短文等创 造性的写……通过这些方式,让他学 生学习文言文的兴趣以及效率得到了 极大提高。"

在学生们眼中,董董是他们的良师 益友,时刻用爱心和智慧呵护他们的成

东城学校学生徐鉴文说:"董老师 是一位可亲可敬的老师,让我在语文学 仅传授我们知识,更教我们如何做人。 在她的指导之下,我既感受到了文字的 魅力,也领会了人生的真谛。"

在做好教学工作的同时,董董还悉 心指导青年教师成长,她创建的"名师 工作室"已成为培养教学骨干的摇篮。

"名师工作室汇集了青州市各学校 的一些年轻老师。在这样一个团队当 中,我们共同研究课题,共同钻研篇目, 把我们对课堂的一些思考带给更多的 年轻老师,辐射到更多学校,帮助年轻 老师快速成长,助力他们走上更大的舞 台。"董董说。

三尺讲台,四季耕耘。董董用默默 坚持和无私付出温暖着每一名学生,为 推动教育创新、提高教学质量作出了积 极贡献,先后荣获山东省特级教师、潍 坊市学科育人能手、青州金牌工匠等称

"这些称号对我来说是一种鼓励, 更是一种鞭策,激励我在未来的工作中 更加严格要求自己,永远把学生放在心 中,扎实自己的学科素养,为培养新时 代的合格建设者贡献自己的力量。"董

### 芍药花开 绽芳华

年来春色妙无穷,芍药今朝 又破红。盛世珺凯牡丹园内的上 千株芍药迎来盛花期,放眼望去, 层层叠叠的花瓣随风轻颤,如翩 翩降临人间的仙子,浓妆艳抹,婷 婷玉立,美不胜收。

(□记者 报道)





讲文明树新风 公益广告

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

# 出行有道行车有德停车有



讲道德礼仪 树道路新风



"5·12"国际护士节

#### 致敬白衣天使 守护生命之光

□记者 报道

今年5月12日是第114个国际护士节。 今年我国护士节主题为"关爱护士队伍,守护 人民健康"。潍坊市益都中心医院、潍坊护理 职业学院开展形式多样的活动,用满满的仪 式感弘扬南丁格尔精神,致敬白衣天使。

潍坊市益都中心医院推出了"爱心护理 角"打卡活动,为全院护理人员送上别样节 日祝福。医院分别在东、西两院区精心布置 了护士节主题打卡点,装点上气球和暖心标 语,把节日的仪式感拉满。

潍坊市益都中心医院妇科主管护士贾树

敏说:"我跟科室的小姐妹来这里拍照打卡,留下纪念,记录下这份温暖与关爱。" 潍坊市益都中心医院麻醉科手术室护士史清华说:"今年是我第一次过 护士节。医院太用心了,让我感受到满满的仪式感,也让我的集体归属感更

潍坊市益都中心医院还特别邀请十余名退休护理前辈重返院区,与现任 护理骨干共话发展。护理专家们主动分享护理经验,激励护理团队积极投身

潍坊市益都中心医院退休护理人员赵梅君说:"我们希望通过言传身教, 把一些工作经验传递给让更多的年轻护士。我相信医院的护理事业一定会蒸

"我是2017年退休,到现在已经8年了。医院又把我返聘到现在的工作岗 位。医院无论从技术、规模、医疗还是护理方面发展的速度很快,是我想象不

到的。"潍坊市益都中心医院返聘护理人员张芹说。 在潍坊护理职业学院,庄严的授帽仪式正在进行。护理系资深教师为即 将步入实习岗位的学生戴上象征使命的护士帽,并传递烛光。全体学生高举

右手,庄严宣誓,承诺践行南丁格尔精神,为护理事业奉献青春与热忱。 学生步芸帆说:"授帽仪式极大地增强了我对护理职业的认同感与崇敬之

情,也激励大家在未来的学习和生活中践行责任与担当。" 同学们还通过职业礼仪展示、护理技能操作等环节,致敬护理工作者,传

递职业信仰与责任。 学生韩晶说:"大家近距离感受护理工作的魅力与价值。这不仅是向伟大 的护理工作者致敬,更通过丰富的形式搭建起我们了解护理行业的桥梁。"

潍坊护理职业学院护理系副主任刘峻齐说:"护士节庆祝活动不仅是仪式 感的体现,更是实现立德树人目标的重要载体。下一步,我们还将举办实践训 练、护理专业师生技能大赛等活动,帮助学生成长为兼具专业能力与人文素养 的护理人才,为健康潍坊、健康中国输送更多有温度、有能力的护理生力军。'

#### 遗失声明

青州佳通速递有限公司快递业务经营许可证正副本(许可证编号:鲁 邮 20100031B)不慎遗失,现声明作废。